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SECRETARIA 

 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DA CÂMARA MIRIM 

DO DIA PRIMEIRO DE MARÇO DE 2020. 

  

Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte, às 

dez horas, nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900.  

Cerimonial - Bom dia a todos. Sejam bem-vindos à sessão solene 

de instalação da legislatura de 2020 e posse dos excelentíssimos 

Vereadores e Vereadoras Mirins, eleitos no dia 22 de novembro 

de 2019. Convido para formar a mesa diretora, o Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí, Vereador Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva; convido também a primeira secretária desta casa 

de leis, vereadora Rosângela Farias Sofa; substituindo o 

vereador Josias de Carvalho, por compromisso pré-agendado, 

para substituí-lo na segunda secretaria, convido o Vereador 

Cláudio César Paulino da Silva; em tempo registramos e 

agradecemos as presenças das seguintes personalidades: senhora 

Elizete Rodrigues Scudeler - representando a Coordenadoria 

Regional de Educação, senhor Luiz Henrique de Almeida Bruno - 

representante da Associação Comercial e Empresarial de Naviraí, 

senhora Caroline Touro - gerente de educação e cultura do nosso 

município, senhora Mariliza Garutti - coordenadora da Escola 

Vereador Odércio Nunes de Matos, senhora Nelci Aspel - 

diretora adjunta da Escola Antônio Fernandes, Tatiana Maria da 

Silva - diretora da Escola Antônio Fernandes, José Luís Dezinho 

- diretor adjunto da Escola Juracy Alves Cardoso, senhora Elaine 

Cristina Camacho Cavalcante - gestora da Anhanguera 

Educacional, Senhor Aureo Dias Mendonça - presidente da 

Guarda Mirim de Naviraí; convidamos também para compor a 

mesa de autoridades, Excelentíssimo Senhor José Izauri de 

Macedo, Prefeito Municipal para sentar junto à mesa diretora; 

convido também o senhor José Chagas dos Santos, suplente do 

Senador Nelsinho Trad; registramos as presenças das seguintes 
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personalidades, senhora Ângela Maria de Oliveira - diretora da 

Escola Maria Aquino, pastor Elias Gonçalves - diretor da Escola 

Juracy Alves Cardoso, senhor Ademilson Santana Vieira - diretor 

da Escola Municipal Milton Dias Porto, Rosicleia Pulquério Garcia 

- coordenadora da Escola Juracy Alves Cardoso, senhor Rafael 

Medeiros - coordenador da Escola Peixinho Feliz, presença dos 

vereadores: senhora Lourdes Elerbrock, Márcio André 

Scarlassara, Maria Cristina Tezolini Gradella, Doutor Antônio 

Carlos Klein. Nesse instante convido excelentíssimos (as) 

vereadores e vereadoras mirins para ocuparem os seus lugares. 

Excelentíssimo Vereador Mirim Bruno dos Santos Assunção, 

excelentíssimo Vereador Mirim Eduardo Ojéda dos Santos, 

excelentíssimo Vereador Mirim Gabriel Cazetta Campopiano, 

excelentíssima Vereadora Mirim Gabriela Rufino de Matos, 

excelentíssima Vereadora Mirim Gabrielly Rodrigues Nelvo, 

excelentíssimo Vereador Mirim Igor Mateus da Silva Oliveira, 

excelentíssimo Vereador Mirim Kelvin de Melo Malaquias, 

excelentíssima Vereadora Mirim Lara Souza Nogueira, 

excelentíssimo Vereador Mirim Mateus de Oliveira da Silva, 

excelentíssimo Vereador Nelson Kenchi Kawamura Filho, 

excelentíssimo Vereador Mirim Pedro Henrique França Alves, 

excelentíssimo Vereador Mirim Pedro Henrique Guerreiro 

Orvath; e 

excelentíssima Vereadora Mirim Sara Ojéda Catrinquês; 

O Projeto Câmara Mirim teve seu início através do Projeto de 

Resolução de 14 de março de 2013, do então Vereador Carlos 

Alberto Sanches e também por iniciativa do então Vereador 

Manoel Messias de Assis, que apresentou em plenário o Projeto 

de Lei nº 11 de 28 de maio de 2015, prevendo a criação da 

Câmara Mirim no âmbito municipal, sendo assinado também por 

outros edis; o referido projeto foi aprovado pelos vereadores e 

encaminhado ao poder executivo, sendo sancionado através da 

Lei Municipal nº 1936 de 12 de agosto de 2015, até então a 

Câmara Mirim existia somente no papel, sendo um projeto 
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aprovado e sancionado no município e não existindo efetivamente 

na sociedade; reconhecendo e observando sua necessidade e sua 

importância para a formação política dos adolescentes e para a 

comunidade, o Vereador Presidente da Câmara, Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva iniciou uma batalha para que a Câmara 

Mirim se tornasse uma realidade no município; para o Vereador 

Símon Rogério a ativação da Câmara Mirim é algo extremamente 

importante para a instrução e o conhecimento político dos 

cidadãos, Símon reconhece na Câmara Mirim, um importante 

instrumento de cidadania para alunos adolescentes e sociedade, 

implantar o projeto Câmara Mirim no município sempre foi uma 

das grandes batalhas do vereador Símon, que desde o início do 

seu mandato tem se dedicado a concretizar a ativação deste 

projeto, que ao ver do parlamentar será uma importante 

ferramenta de fiscalização e representatividade da sociedade 

naviraiense junto ao poder legislativo; para alcançar a aprovação 

em plenário Símon uniu forças a importantes parceiros que 

fortaleceram a ideia inicial do projeto; o vereador articulou 

corretamente todos os segmentos correlacionados ao intuito da 

Câmara Mirim, onde profissionais e entendedores do assunto 

debateram por inúmeras vezes a estruturação de cada um dos 

artigos regulamentares do projeto, o envolvimento e 

comprometimento das escolas participantes somados ao esforço 

de cada pessoa ligada ao projeto e o apoio de cada um dos 

parceiros foram e são os reais responsáveis para que hoje a 

posse dos alunos eleitos pudesse estar acontecendo; também por 

iniciativa do vereador Símon Rogério, o referido projeto da 

Câmara Mirim passou por algumas alterações necessárias para 

que sua adequação e para a sua real ativação no âmbito municipal, 

a primeira Câmara Mirim de Naviraí e do Estado de Mato Grosso 

do Sul, será constituída por 13 Vereadores Mirins e seus 

respectivos suplentes, que foram eleitos democraticamente nas 

12 escolas municipais e estaduais públicas e particulares 

participantes do processo, contando com 54 candidatos que 
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disputaram livremente o pleito eleitoral, em cada uma das 

unidades escolares, a Câmara Mirim tem entre outros, o objetivo 

de garantir o surgimento de novas lideranças, assegurar o direito 

à cidadania e elevar o conhecimento sócio-político dos cidadãos, 

além de construir uma sociedade mais politizada, conhecedora de 

seus direitos e deveres enquanto cidadão e cidadã, contribuindo 

também para que todos saibam compreender o real papel do 

Poder Legislativo no município e a verdadeira função de um 

vereador; de acordo com a lei número 1.936 de 12 de agosto de 

2015 que criou no âmbito Municipal a Câmara Mirim, a mesa 

executiva da Câmara Municipal presidirá a presente sessão, 

desse modo passo a palavra ao Excelentíssimo Senhor Vereador 

Presidente dessa casa, Símon Rogério Freitas Alves da Silva - 

Declaro instalada a presente sessão solene e convido todos os 

presentes para que fiquem em pé para que possamos ouvir um 

texto bíblico e em seguida o hino nacional brasileiro e o hino de 

Naviraí. Vereadora Rosangela Farias Sofa - “Com a sabedoria 

edifica-se a casa, e com a inteligência ela se firma; pelo 

conhecimento se encherão as câmaras de toda sorte de bens, 

preciosos e deleitáveis”. Palavras do Senhor.  

Presidente Símon - Convido o Senhor José Izauri de Macedo, 

Prefeito Municipal a fazer um pronunciamento na Tribuna – 

Prefeito - gente bom dia, quero cumprimentar o nosso Presidente 

Símon Rogério, cumprimentar a vereadora Rosângela Sofa, 

primeira secretária, cumprimentar o Vereador Fi da Paiol, vice-

presidente, cumprimentar o Senhor José Chagas dos Santos, que 

hoje representa o nosso Senador Nelsinho Trad, cumprimentar 

aqui de uma forma muito especial, a todos os nossos vereadores e 

vereadoras Mirins, que na verdade trazem o brilho desta manhã 

nesta solenidade tão marcante, quero cumprimentar todas as 

autoridades aqui que já foram nomeadas, especialmente os 

nossos vereadores e vereadoras que estão aqui presentes, 

cumprimentar também de uma forma muito especial, os senhores 

pais e mães dos nossos vereadores e vereadoras Mirins, 
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cumprimentar também toda a nossa rede de educação por ter 

acompanhado o processo eleitoral, que diga-se de passagem, o 

primeiro nesse nível na história da nossa cidade, Presidente 

Simon e vereadores, este momento é um momento emblemático 

na nossa cidade, ele é o momento histórico na nossa cidade, é um 

momento de uma importância fundamental, a eleição e a 

constituição da nossa Câmara Mirim, é a primeira na história da 

nossa cidade, a primeira do Mato Grosso do Sul, e uma entre 

algumas que existem no Brasil, então nós podemos já concluir, já 

de plano que Naviraí saiu na frente no que se refere a 

constituição do legislativo e o que é mais importante, a 

representatividade da população, hoje em Naviraí já é muito bem 

representada pelos 13 vereadores que compõem a nossa câmara e 

ao dizer isto, eu quero aqui ressaltar, como eu já disse por 

diversas vezes, apesar das naturais divergências que existem nas 

pessoas que sonham, nas pessoas que pensam e nas pessoas que 

realizam, em muitas vezes, vereadores pensam diferente do que 

pensa o executivo, às vezes o Executivo pensa de forma 

diferente como pensa o legislativo, mas uma coisa é verdade e eu 

quero trazer aqui um testemunho de uma convivência sadia em 

tudo aquilo que diz respeito aos interesses da nossa cidade e da 

nossa população, porque com relação a esta parte, Câmara 

legislativo e executivo tem uma convivência harmônica e saudável 

e agora nós estamos aqui nesta manhã de primeiro de março de 

2020, trabalhando aqui nesta manhã no sentido de oficializar e 

de materializar a implantação e a existência da nossa Câmara 

Mirim, o poder do exemplo do Legislativo aumentou, porque hoje 

conta com mais 13 novos integrantes desta casa, que com total 

certeza vai nos ajudar ainda mais a cuidar dos destinos da nossa 

cidade e da vida da nossa população, e é por conta disto que eu 

quero cumprimentar vocês jovens vereadores, novos vereadores 

da nossa cidade, em primeiro lugar, porque para gente se 

posicionar na vida e principalmente naquelas questões que elas 

são questões maiores, porque não envolve apenas os interesses 



 

AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS             Página 6 de 21 

 

SECRETARIA 

 

pessoais, mas os interesses coletivos, é difícil de tomar posição, 

é preciso ter coragem e vocês estão aqui hoje dando um exemplo 

de coragem, estão dando um exemplo de determinação, estão 

dando um exemplo de fé, porque nós precisamos de ter coragem 

para assumir responsabilidades, nós precisamos de determinação 

para seguir em frente e nós precisamos ter fé, principalmente 

em Deus de que nós podemos, porque nós conseguimos superar os 

obstáculos e vencer as dificuldades, não é fácil tomar essa 

decisão que vocês tomaram, porque o cotidiano de vocês até 

agora até hoje era um e a partir de hoje é outro, então eu quero 

enquanto Prefeito dessa cidade, enquanto chefe do Poder 

Executivo da nossa cidade, meus caros vereadores Mirins, os 

nossos jovens vereadores, nos colocar tanto Prefeito, como todos 

os nossos gerentes, os nossos assessores e os nossos servidores 

públicos, a vossa disposição e de plano eu quero abrir aqui neste 

momento, o diálogo entre nós, na hora que vocês precisarem 

conversar com o prefeito, se não conseguirem falar de plano 

diretamente comigo, porque posso estar viajando, mas a Milena 

vai estar à disposição como chefe de gabinete, para estar de 

dialogando com vocês e quero dizer, que o caminho do diálogo 

sempre foi e sempre será a via mais importante e mais adequada 

para buscarmos o entendimento e buscarmos as soluções para os 

problemas que as vezes afligem a todos nós, e a toda a sociedade 

então estaremos sempre à disposição de vocês e quero finalizar 

as minhas palavras, dizendo que apesar de todas as dificuldades, 

que os políticos tem, mais do que isso, não apenas os políticos, 

mas aqueles que estão ocupando cargos, eles enfrentam e 

principalmente em função do descrédito dos políticos, 

decorrente muitas vezes da decepção da população, apesar de 

não ser difícil, a resistência dos políticos é absolutamente 

necessária, porque em termos de realização para uma cidade, 

nada acontece se não for por meio da política, em tudo aquilo que 

diz respeito à interesse público, o caminho meus jovens 

vereadores, é a política, festa que a partir de agora vocês estão 
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iniciando exercício, então se os cargos existem e se eles 

precisam ser ocupados, os políticos existiram, os políticos 

existem e os políticos existirão para sempre, principalmente 

naqueles locais onde o povo descobriu que a democracia que tem 

por parâmetro a liberdade de iniciativa, a liberdade de 

expressão, a liberdade para crescer, a política é a via para 

realização de todos os interesses e as necessidades da 

sociedade,  então eu quero ao finalizar as minhas palavras, eu 

gostaria de ver a presença dos pais, para a gente aplaudir, 

gostaria que os pais ficassem em pé neste momento, para que a 

gente pudesse aplaudi-los nesta manhã, por favor, todos os pais 

dos nossos vereadores, quero parabenizar a todos vocês e dizer 

que esses vereadores, a condução do trabalho deles vai depender 

também muito da ajuda que vocês irão lhes prestar e nós 

estamos então somando forças para que eles realmente se 

tornem um destaque na nossa cidade e que este mandado fique 

marcado para sempre, na história da nossa cidade, que é o dia em 

que a câmara de vereadores dá posse e instala a primeira Câmara 

Mirim de Naviraí e do Mato Grosso do Sul, um aplauso a todos 

vocês, obrigado Senhor Presidente. Cerimonial - em tempo, 

registramos as presenças das seguintes personalidades, senhor 

Alex Alves Miranda - representante do Conselho Tutelar de 

Naviraí, senhora Milena Cristina Feuser - gerente de 

administração da Prefeitura Municipal de Naviraí, senhor 

Adriano Vieira Caires - diretor da Escola José Carlos da Silva, 

Claudineia Ramires de Moraes - coordenadora pedagógica da 

Escola José Carlos, Edilene de Souza Lima - coordenadora 

pedagógica da Escola José Carlos da Silva, Fernanda Souto - 

professora da STE e colaboradora do projeto Câmara Mirim pela 

Escola José Carlos da Silva, registramos a presença do Doutor 

Silvino Areco - representante da UFMS e membro da comissão 

que organizou a câmara Mirim, Maria Betânia Félix Coelho 

Patricio - diretora do Colégio Geo Naviraí, senhora Sandra Maria 

Moretto Siqueira - diretora da Escola José Martins Flores, 
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representantes do DeMolay do capítulo Naviraí 806, senhor 

Hudson Parra Miranda - delegado titular do 1º Distrito de Polícia 

Civil de Naviraí, senhora Adriana Horta - representante da 

UFMS e membro da comissão que organizou a Câmara Mirim, 

senhora Irene Benzano - Presidente do Conselho Municipal de 

Direitos da Criança e do Adolescente, Marizélia Mazzini 

Medeiros - gerente da Assistência Social de Naviraí, registramos 

a presença do Vereador Luiz Alberto Ávila da Silva Júnior, 

registramos a presença do Senhor Beto Correa Rojas - assessor 

de imprensa da Prefeitura Municipal de Naviraí; Presidente 

Símon - convido Excelentíssimo Senhor José Chagas, primeiro 

suplente do Senado Federal, a fazer um pronunciamento na 

Tribuna. Senhor José Chagas - senhoras e senhores, meu bom 

dia, quero cumprimentar o presidente Símon pelo convite, 

cumprimentar a primeira Câmara Mirim aqui na cidade de Naviraí 

e cumprimentar a todos vocês, principalmente aos pais, 

professores, diretores, que deram importância para esse 

momento importante na vida de Naviraí, já foi comentado pelo 

prefeito Izauri a importância, então meus parabéns a todos que 

contribuíram para que realizasse a Câmara Miram, pela 

importância na política que tem e que reconhecemos na vida de 

todos nós brasileiros; nós já sentimos amargura, sofrimento pela 

política no Brasil e muitas vezes não tivemos esses pensamentos 

em investir em nossas crianças e juventude, muitas vezes os 

grandes comandantes de noventa e oitenta anos que um dia 

aprenderam a fazer a base política, que agora estão passando 

para os filhos e netos, estão fazendo muito mal ao povo 

brasileiro, ao nosso Brasil, tenho acompanhado e tenho notado a 

tristeza que existe em nós como cidadão brasileiro, o mal que 

esses políticos tem feito a nós, mas temos certeza e consciência, 

se tem algum regime melhor, eu não conheço e talvez o brasileiro 

também não conhece, nós temos que ter a democracia e temos 

que ter realmente pessoas comandando, isso é de grande 

importância; desde a hora que nascemos, temos os nossos pais, 
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temos respeito aos nossos professores e obrigação em ouvi-los, 

porque eles tem conhecimento para fazer o ensinamento das 

crianças e adolescentes; hoje em Naviraí é um momento de festa, 

um momento de estarmos pensando e imaginando como está 

mudando o nosso Brasil, como está mudando nosso Mato Grosso 

do Sul, porque foi dito que essa é a primeira Câmara Mirim do 

estado e isso vai ficar na história, não só de Naviraí, mas na 

história dos pais, diretores e de vocês que tiverem competência 

apesar da pouca idade de discernir que irão contribuir com o 

futuro do nosso Brasil daqui pra frente, não tenho dúvida, vocês 

continuarão sendo adolescentes mas respeitando quem deve ser 

respeitado, discutindo com quem pode discutir, tendo a coragem 

para que no dia de amanhã possa ser um representante do povo 

na câmara principal, numa assembleia, quem sabe no congresso 

nacional, porque é de pequeno que vai aprendendo e pegando 

gosto pelas coisas, não tenho dúvida de que vocês vão fazer um 

excelente trabalho, já estão fazendo em relação aos amigos de 

vocês, dos colegas, vocês foram votados e entenderam que a fala 

de vocês talvez tenha sido a mais correta; temos aqui uma 

câmara bonita, com meninos e meninas, mas poucas meninas, 

assim também como está escasso na política nacional, estadual, 

mas acredito que vocês vão fazer com que apareçam mais 

mulheres para estar fazendo parte da política, é importante que 

vocês tenham voz nos órgãos políticos também; parabéns aos pais 

e diretores mais uma vez, é importante incentivá-los; eu como 

representante do congresso nacional, primeiro suplente do 

Nelsinho, estive ontem com ele e tenho um abraço do senador 

desejando sucesso e alegria e que daqui a alguns anos esperamos 

vê-los sentados na câmara titular ou na assembleia legislativa, 

quem sabe no congresso nacional ajudando a fazer as leis; quero 

dizer que sempre tem que ter compromisso e respeito, respeito 

aos mais velhos, vereadores, professores, autoridades, com seus 

pais, irmãos, tenham respeito com as pessoas e assim terão 

sucesso, porque o tal do sucesso por ser valente ou bravo, isso 
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acabou, sucesso vem de quem estuda, quem tem consideração, 

quem gosta da família, pratica a religião da família e segue os 

bons ensinamentos, daí com certeza serão bons vereadores 

mirins; estou muito feliz em estar aqui hoje participando da 

posse da primeira câmara mirim de Naviraí e do Mato Grosso do 

Sul, o prefeito Izauri fez uma descrição muito bem feita da 

importância de vocês nesse momento e da câmara municipal de 

Naviraí em ter buscado, reconhecido e aprovado esse projeto; 

parabéns a câmara, porque talvez essa câmara mirim possa fazer 

muitas coisas ao nosso país, que nós adultos, não tenhamos feito; 

muito obrigado, parabéns e boa sorte a todos vocês. Cerimonia – 

registro a presença do senhor André Santana – diretor da Escola 

Municipal Marechal Rondon, da Senhora Cilene Ramos – 

coordenadora da Escola Municipal Marechal Rondon, Senhor 

Fabio Chagas – diretor do Grupo J Chagas, Elizangela Pereira – 

coordenadora da Escola José Martins Flores, Senhor Décia 

Batista – diretora da Escola Vereador Odércio Nunes de Matos. 

Presidente Símon - agora eu me convido a fazer um 

pronunciamento. Bom dia a todos, é com muito prazer e até um 

pouco emocionado que a gente conduz o trabalho da câmara nessa 

manhã de domingo, dia primeiro de março de 2020, um dia que vai 

entrar para a história do nosso município, então eu quero 

aproveitar essa oportunidade cumprimentar os meus colegas 

vereadores, Dona Lourdes, Klein, Cris Gradella, Júnior, Marcio da 

Araguaia, cumprimentar a nossa mesa diretora, hoje abrilhantada 

pela presença do excelentíssimo Senhor Prefeito, José Izauri, 

do nosso Senador da República, seu Chagas, vereadora Rosângela, 

nossa primeira secretária e hoje conduzindo os trabalhos de 2º 

secretário, nosso vice-presidente o Cláudio César, quero aqui 

também cumprimentar os vereadores Mirins titulares, os 

vereadores Mirins suplentes, cumprimentar meu pai e minha mãe, 

Simão e Sueli, em nome deles cumprimento a todos os pais dos 

vereadores e já agradeço também a oportunidade que vocês 

deram para nós, de conduzir esse projeto, cumprimento minha 
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família, minha esposa, minha filhinha, meu filho, comadre e 

compadre, cunhada, todo mundo está aqui hoje, sem vocês, sem a 

compreensão de vocês também não seria possível que eu tivesse o 

tempo para conduzir os trabalhos desse projeto; quero em nome 

do Edmilson e do André, dois irmãos, dois diretores nessa gestão 

2020, bacana isso, dois irmãos e diretores, cumprimentar todos 

os diretores das escolas, que também acreditaram no projeto 

Câmara Mirim e confiaram a nós esse trabalho, aproveitando 

diretores, cumprimentar a todos os professores, especialmente 

aqueles que contribuíram junto a comissão organizadora desse 

projeto, são várias pessoas que se envolveram para que pudesse 

dar certo, Marizélia, Carol, gerentes do município, Milena, 

obrigado pela presença de vocês também, foi muitas pessoas, 

inclusive eu fiz questão de anotar para eu não esquecer de 

ninguém, e vou pedir permissão para vocês para ler bem rapidinho 

o nome de cada um dos membros da comissão, representando o 

Instituto Federal do Mato Grosso do Sul, o professor João 

Batista e o William, representando a Universidade Federal do 

Mato Grosso do Sul, o professor Silvino que está aqui presente, 

obrigado Professor, a Professora Tatiana também que está aqui 

presente, o professor Daniel que por motivo de saúde não pode 

estar presente, a gente agradece essas pessoas, representantes 

do CR8, que é a Coordenadoria Regional do núcleo escolar do 

estado, professora Elisete Scudeller, nossa sargento do projeto, 

ela que puxou a frente, quando a gente estava meio abatido, meio 

cansado, ela que tomava atitude e ia atrás dos diretores, atrás 

dos professores, ou seja, se não fosse a senhora professora não 

estaria acontecendo, a Lucimeire, também dos CR8, o 

representante da Gemed que foi o Thiago, professora Carol, 

gerente de educação que também sempre nos deu o suporte 

necessário, representando o Conselho Municipal de Educação, a 

professora Carla Cristiane, representando o Conselho Tutelar, no 

começo foi Edimara, hoje, atualmente quem representa é o Alex, 

representando o cartório eleitoral, a Sirlene do Cartório 
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Eleitoral, são essas pessoas juntamente comigo, que sou 

presidente dessa comissão, juntamente com o Sidnei aqui da 

câmara, que é o primeiro secretário, junto com os assessores do 

gabinete, Érica, Fula, seu Felipe, Ana Paula, ou seja, toda a 

câmara municipal se mobilizou para que esse projeto se tornasse 

possível, quando eu digo, toda a câmara, hoje tem o exemplo das 

meninas da limpeza, que organizou tudo para termos o coffee 

break, veio e limpou o salão, limpou tudo, ou seja, quando a gente 

fala toda a câmara, é desde os gabinetes dos vereadores, os 

vereadores também, importante ressaltar, vereador sempre 

apoiando o projeto, porque isso aqui não é um projeto do 

vereador Simon sozinho, é um projeto que eu tive oportunidade 

de apadrinhar, já existia lei, a gente fez as adequações devidas e 

colocamos em prática, mas de agora em diante quem vai conviver 

com os Vereadores Mirins são os vereadores oficiais, a gente 

quer através desse projeto mostrar a mais pura democracia, a 

democracia é o melhor regime político que existe no mundo e a 

gente tem o privilégio de utilizar dessa democracia para fazer 

valer nossos direitos, então quando a gente viu esse projeto 

Câmara Mirim, a gente enxergou nele uma forma de mudança, 

uma forma de mudança política e mudança comportamental, 

porque quando a gente fala de mudança política, a gente não pode 

colocar só quem está com mandato, claro que nós somos 

principais, que temos que mudar todo dia, eu já me considero uma 

pessoa política da nova geração, fazendo nova política, Vereador 

Júnior assim como o senhor, procurando ser honesto, procurando 

mostrar a transparência através de projetos como esses, é 

inadmissível vereadores Mirins, é inadmissível quando uma pessoa 

se coloca numa posição e critica de forma que o vereador não faz 

nada, não podemos deixar isso acontecer, porque ninguém sabe o 

que a gente passa no nosso dia a dia, o tanto que a gente luta e o 

tanto que a gente abre mão da família e dos problemas da família 

para viver os problemas das outras pessoas, a gente carrega isso, 

só que não estamos nos vitimizando, porque quando a gente se 
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colocou à disposição de ser vereador, assim como eles se 

colocaram agora, o prefeito, a gente sabia o que iria enfrentar, 

mas queremos reconhecimento, respeito, como todo mundo, como 

todo mundo deve ser respeitado, os vereadores, Prefeito, 

Governador, Presidente da República, devem ser respeitados 

também, ele vai ser passageiro, a gente vai passar por isso aqui, a 

gente não vai ficar aqui para o resto da vida, vão vir outras 

pessoas e essas pessoas também merece o respeito como nós, 

então o que a gente está escrevendo hoje aqui em Naviraí é um 

pedacinho da história, é um pedacinho da história que vai ficar 

para sempre, assim como eu tenho orgulho de dizer que meu pai 

foi vereador do município há trinta e poucos anos, quarenta anos, 

não sei, faz tempo, a gente também vai ter o nosso nome lá na 

frente, dizendo que foi vereador aqui, mas precisamos do 

respeito das pessoas, precisamos da força das pessoas para que 

juntos a gente consiga alcançar um município melhor de se viver, 

um município mais culto, um município mais determinado a essa 

mudança que vem acontecendo, da boa política, a gente precisa 

do apoio de todos e é com isso que criamos força e enfrentamos 

essa batalha, que é o Câmara Mirim; houve várias discussões, 

vários debates, foi colocado aqui e vocês tiveram a oportunidade 

de ouvir, todas as instituições escolares e educacionais do 

município foram envolvidas, desde o instituto federal, desde 

Universidade Federal, pessoal da Universidade Federal não tem o 

público que atinge a câmara Mirim, mas fizeram questão de 

participar, porque ali tem pessoas capacitadas que já 

trabalharam em outras câmaras mirins no Brasil afora, são 

pessoas da parte pedagógica que entende mais, muito mais do que 

nós, a gente entra com a parte política, como eu disse a eles, 

ensinando fazer a política do bem, de contribuir com os 

munícipes, de legislar a favor de todos, não de uma causa própria 

ou de uma benfeitoria para uma pessoa, porque quando isso é 

feito, você pode ter certeza que será denegrido, mas quando isso 

é feito há interesse atrás daquilo, sempre quando a pessoa vai 



 

AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS             Página 14 de 21 

 

SECRETARIA 

 

para rede social difamar uma outra pessoa, ele tem alguma coisa, 

algum interesse atrás daquilo, então a gente hoje quer mostrar 

para eles, para que ajudem a levar uma mensagem da boa política, 

levar a mensagem de que sempre em todos os atos que a gente 

tem aqui, é voltado para o município, é voltado em leis que vai 

beneficiar toda a população, a gente fica muito contente que 

conseguimos o êxito depois de muita discussão, depois de muito 

debate estamos aqui dando posse à primeira Câmara Mirim do 

Estado do Mato Grosso do Sul e de Naviraí, que é o mais 

importante para nós, eu não posso também ser hipócrita em dizer 

que eu não quero me preocupar mais com Naviraí, meu foco é 

Naviraí, eu quero que Naviraí alcance o seu lugar devido, Naviraí 

é potência no Estado, então através da política, como o prefeito 

Izauri disse, a gente pode chegar mais longe, a política faz parte 

do nosso dia a dia, existe política dentro da escola, existe 

política dentro de casa, existe política em todos os lugares que a 

gente frequenta, existe política até nos setores privados, 

embora algumas pessoas não consigam reconhecer isso, mas é de 

extrema importância que os vereadores mirins, junto com os 

vereadores oficiais, abracem a causa da boa política e que 

levamos Naviraí ao lugar merecido, o patamar merecido, então 

fica aqui mais uma vez meu agradecimento a toda a comissão 

organizadora, a todos os envolvidos da câmara municipal, 

diretores, professores, pais e principalmente a vocês, corajosos 

e determinados Vereadores Mirins, vocês podem fazer a 

diferença no nosso município, no nosso estado e no nosso país, eu 

tenho certeza que através desse ato que tiveram de colocar o 

nome à disposição, vocês já se mostraram voluntário a essa causa 

e a gente espera que vocês alcem voos muito alto e alcancem não 

só na política, mas em tudo na vida, que vocês alcancem suas 

metas e possam contribuir para o nosso município de Naviraí. 

Muito obrigado a todos. Fiquem com Deus e uma boa semana. 

Presidente Símon - convido os vereadores e vereadoras mirins a 

ficarem em pé para prestarem o compromisso para o desempenho 
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do mandato. Prometo cumprir a Constituição Federal, a 

Constituição do Estado de Mato Grosso do Sul, a Lei Orgânica do 

Município de Naviraí, o Regimento Interno da Câmara Mirim de 

Naviraí e observar as leis, desempenhar com lealdade o mandato 

que foi me conferido, contribuindo assim para a formação da 

minha cidadania e trabalhar pelo progresso do município e pelo 

bem-estar do seu povo. Convido nominalmente aos 

excelentíssimos vereadores e vereadoras mirins para fazer o 

juramento. Vereador Bruno dos Santos Assunção - assim eu 

prometo. Vereador Eduardo Ojéda dos Santos - assim eu 

prometo; Vereador Gabriel Cazetta Campopiano - assim eu 

prometo; vereadora Gabriela Rufino de Matos - assim eu 

prometo; Vereador Igor Mateus da Silva Oliveira - assim eu 

prometo; vereadora Gabrielly Rodrigues Nelvo - assim eu 

prometo; Vereador Kelvin de Melo Malaquias - assim eu prometo; 

Vereadora Lara Souza Nogueira - assim eu prometo; Vereador 

Mateus Oliveira da Silva - assim eu prometo; Vereador Pedro 

Henrique França Alves - assim eu prometo; Vereador Nelson 

Kenchi Kawamura Filho- assim eu prometo; Vereador Pedro 

Henrique Guerreiro Orvath - assim eu prometo; Vereadora Sara 

Ojéda Catrinquês - assim eu prometo; declaro empossados 

excelentíssimos vereadores e vereadoras mirins eleitos em 22 de 

novembro de 2019, para legislatura de 2020 da Câmara Municipal 

Mirim de Naviraí, podem sentar. Cerimonial - em tempo 

registramos a presença do Senhor Otávio Monteiro, empresário 

de Naviraí. Dando continuidade, neste momento convidamos os 

vereadores mirins e vereadoras mirins empossados, para 

receberem das mãos do presidente Símon Rogério, os diplomas 

de vereadores mirins empossados. Convido Vereador Mirim Bruno 

dos Santos Assunção; representando o vereador Mirim Gabriel 

Júnior de Moura Paes, convido Sandra Maria Moretto Siqueira, 

diretora da Escola Municipal José Martins Flores, para receber 

das mãos do presidente Símon Rogério, o diploma de vereador 

Mirim; convido Eduardo Ojéda dos Santos para receber o 
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diploma de Vereador Mirim pela Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Professora Maria de Lourdes Aquino Sotana; 

convido Luana da Silva Trindade para receber o diploma de 

suplente de vereador Mirim pela Escola Maria de Lourdes Aquino 

Sotana; convido Gabriel Cazetta Campopiano para receber o 

diploma de vereador mirim pela Escola Estadual Juracy Alves 

Cardoso; convido Lara Souza Nogueira para receber o diploma de 

vereador mirim pela Escola Estadual Juracy Alves Cardoso; 

convido Evelyn Raiane Nantes Ramos para receber o diploma de 

suplente de vereador mirim pela Escola Estadual Juracy Alves 

Cardoso; convido Liriel Carlos Bispo de Toledo para receber o 

diploma de suplente de vereador mirim pela Escola Estadual 

Juracy Alves Cardoso; convido Gabriela Rufino de Matos para 

receber o diploma de vereadora mirim pela Escola Municipal de 

Ensino Fundamental José Carlos da Silva; convido Agnaldo Couto 

Gamarra para receber o diploma de suplente de vereador mirim 

pela Escola Municipal de Ensino Fundamental José Carlos da 

Silva; convido Gabrielly Rodrigues Nelvo para receber o diploma 

de vereadora mirim pelo Colégio Geo Naviraí; convido Maria 

Eduarda Santos Castriani para receber o diploma de suplente de 

vereador mirim pelo Colégio Geo Naviraí; convido Igor Mateus da 

Silva Oliveira para receber o diploma de vereador mirim pela 

Escola Estadual Antonio Fernandes; convido Maria Eduarda de 

Azevedo Silva para receber o diploma de suplente de vereador 

mirim pela Escola Estadual Antonio Fernandes; convido Kelvin de 

Melo Malaquias para receber o diploma de vereador mirim pela 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Marechal Rondon; 

convido kaio Cassiano Oliveira dos Santos para receber o diploma 

de suplente de vereador mirim pela Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Marechal Rondon; convido Nelson Kenchi Kawamura 

Filho para receber o diploma de vereador mirim pelo Colégio 

Naviraí; convido Maryana de Barros Franciscati para receber o 

diploma de suplente de vereador mirim pelo Colégio Naviraí; 

convido Mateus de Oliveira da Silva para receber o diploma de 
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vereador mirim pela Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Odércio Nunes de Matos; convido Luis Enrique Chambi Tapia para 

receber o diploma de suplente de vereador mirim pela Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Odércio Nunes de Matos; 

convido Pedro Henrique França Alves para receber o diploma de 

vereador mirim pela Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Professor Milton Dias Porto; convido Raiany Tavares Aguiar para 

receber o diploma de suplente de vereador mirim pela Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Professor Milton Dias Porto; 

convido Pedro Henrique Guerreiro Orvath para receber o diploma 

de vereador mirim pela Escola Peixinho Feliz Winner School 

Naviraí; convido o representante da suplente de vereadora mirim 

Luana Benites Vieira para receber o diploma, Rafael Flanklin 

Medeiros, coordenador da Escola Winner School Naviraí; convido 

Sara Ojéda Catrinquês para receber o diploma de vereadora 

mirim pela Escola Estadual Vinicius de Moraes; convido Jhenifer 

dos Reis Vieira para receber o diploma de suplente de vereadora 

mirim pela Escola Estadual Vinicius de Moraes. 

Presidente Símon - suspendo nesse momento a sessão pelo prazo 

de cinco minutos, para que aqueles que desejem concorrer aos 

cargos da mesa diretora da câmara mirim de Naviraí, para o 

período de 1 de março a 31 de julho, registrem sua chapa junto a 

primeira secretaria dessa mesa diretora, esclareço ainda que a 

eleição será por voto aberto e considerar-se-ão eleitos os que 

obtiveram o voto da maioria absoluta dos vereadores e 

vereadoras mirins presentes. Primeira Secretária Rosangela 

Farias Sofa. 

Chapa nº 1  

Presidente: Gabrielly Rodrigues Nelvo; 

Vice-presidente: Igor Mateus da Silva Oliveira,  

Primeira Secretária: Lara Souza Nogueira; 

Segundo Secretário: Gabriel Cazetta Campopiano.  

Chapa nº 2  

Presidente: Bruno dos Santos Assunção; 
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Vice-presidente: Nelson Kenchi Kawamura Filho;  

Primeiro Secretário: Kelvin de Melo Malaquias;  

Segundo Secretário: Eduardo Ojéda dos Santos.  

Presidente Símon - solicito a senhora primeira secretária que 

faça a chamada nominal, um a um, de cada parlamentar 

pausadamente e este deverá então declarar em qual Chapa vota. 

Peço ao senhor Segundo Secretário que acompanhe a votação. 

Bruno dos Santos Assunção - Chapa 2;  

Eduardo Ojéda dos Santos - Chapa 2;  

Gabriel Cazetta Campopiano - Chapa 1;  

Gabriela Rufino de Matos - Chapa 1;  

Gabrielly Rodrigues Nelvo - Chapa 1;  

Igor Mateus da Silva Oliveira - Chapa 1;  

Kelvin de Melo Malaquias - Chapa 2;  

Lara Souza Nogueira - Chapa 1;  

Mateus de Oliveira da Silva - Chapa 1;  

Nelson Kenchi Kawamura - Chapa 2  

Pedro Henrique França Alves - Chapa 2;  

Pedro Henrique Guerreiro Orvath - Chapa 2;  

Sara Ojéda Catrinquês – Chapa 2;  

Presidente Símon - declaro eleita para primeira mesa diretora da 

legislatura de 2020 da Câmara Mirim de Naviraí, com 7 votos 

favoráveis, a Chapa 2; constituída pelo  

Presidente: Bruno dos Santos;  

Vice-Presidente: Nelson Kenchi Kawamura Filho;  

Primeiro secretário: Kelvin de Melo Malaquias; e  

Segundo secretário: Eduardo Ojéda dos Santos;  

Mais uma vez quero agradecer a presença de todos os 

apoiadores, prefeito, vereadores, vereadores mirins, pais, alunos, 

diretores, enfim a todos, muito obrigado por esse dia 

maravilhoso, por esse dia histórico que escrevemos juntos hoje, 

mais uma vez eu vou declarar empossado, como vice-presidente 

mirim - o Vereador Nelson Kenchi Kawamura Filho, convido para 

assumir o cargo de primeiro secretário - o Excelentíssimo 
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Senhor Vereador Mirim Kelvin de Melo; convido para assumir o 

cargo de segundo  secretário - excelentíssimo Vereador mirim 

Eduardo Ojéda dos Santos e convido para assumir o cargo de 

presidente o Senhor Vereador Mirim Bruno dos Santos. 

Presidente Mirim Bruno dos Santos Assunção - Deixo a palavra 

livre por três minutos aos excelentíssimos vereadores e 

vereadoras mirins que queiram fazer o uso da palavra. Solicito a 

palavra o vereador mirim Mateus de Oliveira da Silva - eu queria 

agradecer a todos que compareceram neste local hoje, eu estou 

muito nervoso, mas eu acho que isso é um bom aprendizado para 

mim, ser Vereador Mirim, primeiro eu pensava o que vereador 

faz, eu ficava pensando isso, aí teve isso na minha escola e eu me 

candidatei para entender mais sobre como é o serviço do 

vereador mirim e essas coisas, eu quero agradecer meu pai Sidnei 

que está lá no fundo, por ele ter me educado por eu ser um bom 

filho, também quero agradecer ao senhor Áureo da guarda mirim, 

eu também participei da guarda mirim, a guarda mirim me ensinou 

bastante, muitas coisas, por isso que eu estou aqui hoje e é isso, 

muito obrigado a todos e tenham um ótimo dia. 

Solicito a palavra vereadora mirim Lara Souza Nogueira - quero 

agradecer primeiramente a Deus, segunda a escola que me 

proporcionou essa oportunidade de estar aqui hoje, terceiro a 

minha família que me apoia e me incentivou a participar desse 

projeto, agradecer ao meu pai e minha mãe, que sempre estão 

comigo, agradecer por ele ter me dado uma boa educação, 

agradecer por eles me ajudar a ser quem eu sou hoje, agradecer 

a vocês por estarem aqui nesse dia e desejar um bom dia a vocês. 

Solicitou a palavra vereadora Gabrielly Rodrigues Nelvo - Bom 

dia a todos, gostaria de cumprimentar todas as autoridades 

presentes na sessão, gostaria de agradecer também a presença 

dos DeMolays do capítulo número 806 Naviraí Ordem DeMolay, a 

guarda mirim, a minha família que esteve presente hoje e 

principalmente agradecer e parabenizar o presidente Símon, dos 

vereadores titulares da Câmara Municipal do Poder Legislativo de 
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Naviraí, por nos conceder essa oportunidade de estar hoje aqui 

participando da política do nosso município, agradecer também 

aos meus colegas e amigos da minha escola, toda comunidade 

escolar de Naviraí por me apoiar e por confiar que eu possa 

exercer esse cargo de forma idônea para toda a comunidade de 

Naviraí, obrigado pela palavra senhor presidente. Solicitou a 

palavra o vereador Gabriel Cazetta Campopiano – queria 

agradecer a todos, que puderam estar presentes aqui neste 

domingo, muitos poderiam estar em restaurantes, mas estão aqui 

para presenciar esse momento marcante, pelo menos na minha 

vida, gostaria de agradecer os gestores da minha escola por 

acolher esse projeto, senão não teríamos essa chance de 

estarmos aqui como vereadores mirins, agradecer ao presidente 

Símon por estar batalhando por este projeto, principalmente 

agradecer a Deus por estar dando essa oportunidade, obrigado. 

Solicitou a palavra o vereador mirim Pedro Henrique Guerreiro 

Orvath – primeiro de tudo queria agradecer a Deus por nos dar 

essa oportunidade, que é única, de participar da primeira câmara 

mirim de Naviraí e Mato Grosso do Sul, queria agradecer a minha 

mãe e minha irmã por estarem aqui, ao meu pai que sempre 

trabalhou pela nossa família, sempre se esforçou pela gente, 

agradecer aos meus professores que estão presentes e a todos 

que me ensinaram coisas boas na escola, agradecer ao presidente 

que lutou para chegar aqui, agradecer ao Símon por ter feito 

esse projeto para termos a oportunidade de estarmos aqui. 

Solicitou a palavra o vereador mirim Igor Mateus da Silva 

Oliveira – bom dia a todos que estão aqui hoje, queria agradecer 

todas autoridades que estão presentes, ao vereador Símon, 

vereador Fi, vereadora Rosangela, a minha diretora, a vice-

diretora adjunta que está aqui, aos meus padrinhos que estão 

aqui me acompanhando e apoiando e a todos vocês que tiraram o 

seu tempo para vir aqui prestigiar, obrigado. 

 Presidente Bruno dos Santos Assunção - solicito ao 

excelentíssimo vice-presidente vereador mirim Nelson Kenchi 
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Kawamura que assuma a presidência para que eu possa fazer o 

uso da palavra. Presidente Bruno - Muito obrigado a todos, quero 

agradecer a Deus, a Virgem Maria, aos meus amigos, vereadores, 

ao presidente Símon, a todos eles pelo carinho, a diretora Sandra 

também pelo apoio, a minha família por mais essa missão, estamos 

aqui pelo povo e com o povo e para isso devemos ter vocês como a 

nossa base, eu ia fazer um discurso por escrito, mas eu pensei 

que era melhor não, mas em poucas palavras, quero agradecer a 

presença também da guarda mirim que está aqui e de todos vocês 

que vieram nessa bela manhã de domingo prestigiar a nossa posse 

e a nossa eleição, agradeço a minha chapa também, pelos meus 

amigos que votaram em nós, aqueles nossos amigos da outra 

chapa também que não ganharam e é só isso, vamos continuar com 

a força de vocês e com o carinho de vocês, rezem por nós, muito 

obrigado. Comunico a todos os presentes e aqueles que nos 

ouvem, que as sessões da câmara mirim de Naviraí serão 

realizadas uma vez por mês no plenário da Câmara Municipal de 

Naviraí, sempre nas segundas quartas-feiras de cada mês, sendo 

assim, a primeira sessão ordinária da Câmara Mirim de Naviraí, 

ocorrerá no dia 11 de março de 2020, às 9 horas da manhã. 

Agradeço a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, sob 

a proteção de Deus, declaro encerrada a presente sessão. 
 

 

SALA DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, ao primeiro dia do mês 

de março do ano de dois mil e vinte. 

 

 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva 

Presidente 

 

Bruno dos Santos Assunção 

Presidente Mirim 


